

国防部:5月起更换军车号牌

加强管控,防止非军车、豪华车乱挂军牌

据新华社北京2月28日电 国防部例行记者会2月28日在京举行。国防部新闻发言人、国防部新闻事务局局长耿雁生就美炒作“中国军队网络攻击”、军车管理等问题回答了记者提问。

在回答有关军车专项整治问题时,耿雁生说,去年底,解放军总参谋部下发了《关于严格军车管理维护军队良好形象的通知》,在全军开展了军车管理专项整

顿。前不久在网上曝光了一些豪华军车,这些情况需要调查核实。对于军车使用中出现的违章违纪问题,有关部门将严格按照军队相关法规制度进行处理。对于假冒军车,将依据国家法律,予以严厉打击。

据了解,全军将于今年5月1日更换新式军车号牌,通过完善法规制度、运用信息技术、严格审批管控等措施,进一步防止非军

用车辆、豪华车辆使用军车号牌,防止军车号牌造假、乱挂、盗用、丢失等情况发生。

耿雁生同时表示,中国军队目前没有网络战部队。近些年来,世界新军事革命加速发展,中国军队肩负着机械化和信息化建设双重任务,正在大范围推进信息化建设,包括加强网络与信息系统基础设施建设,提高网络安全防护能力等。但

“与世界先进军事水平相比,还有差距。”

耿雁生还就“蓝军”有关问题回答说,在解放军举行的一些演练活动中,“蓝军”的主要任务是提高网络安全保障能力,这跟进行网络攻击是完全不同的。中国军队从未支持过任何黑客活动。2012年中国国防部网和中国军网每月平均遭受来自境外的攻击达14.4万余次。

头条链接

“珍珠链”包围圈 纯属子虚乌有

据新华社2月28日电 国防部新闻发言人耿雁生28日说,所谓的“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有。

有媒体称中国接手瓜达尔港后,可能将纯粹的商业港口改建为海军基地,并以此构建针对印度的“珍珠链”包围圈。耿雁生说,有关言论歪曲事实,挑拨中国和周边国家的关系。所谓的“珍珠链”包围圈纯属子虚乌有。

耿雁生说,目前中国军队没有海外基地。舰艇编队执行远航任务期间在沿岸国家港口就近补给,是各国海军的通行做法。从2008年底赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务以来,中国海军舰艇编队已经在多个沿岸国家港口进行过补给。

我飞机巡钓鱼岛 遭日机无理拦截

综合新华社、中新社消息 中国国家海洋局发布消息称,2月28日,中国海监50、15、26船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。另据日媒报道,中国飞机于2月28日接近钓鱼岛附近,日战斗机紧急升空拦截。

据日本新闻网报道,日本防卫省发表消息称,中国一架飞机于2月28日上午(当地时间)接近钓鱼岛附近空域,日本航空自卫队战斗机紧急升空实施了拦截。

日本防卫省称,这一架飞机是中国国家海洋局所属Y12海监巡逻机,该机在接近钓鱼岛前,驻守在冲绳县那霸基地的航空自卫队F15战斗机紧急起飞实施了拦截。日本防卫省称,这是自1月15日以来,中国公务机首次飞近钓鱼岛。

国防部: 中方掌握 日舰机干扰证据

综合新华社、中新社消息 2月28日,国防部新闻发言人耿雁生指出,中方掌握日舰机近距离跟踪干扰证据,将保留采取相应措施的权利。

有记者提问,2月8日,中国国防部驳斥了日本所谓中国军舰火控雷达瞄准日军舰飞机的说法,随后日本官员回应称不接受中方的说法,对此中国军队如何看待?

耿雁生回答指出,日方的说法完全不符合事实。日方企图凭借炒作所谓的“火控雷达照射”问题,对中国军队抹黑,蓄意制造地区紧张气氛,误导国际舆论,是别有用心心的。

耿雁生称,长期以来,日方对中方舰机近距离跟踪监视和干扰,危害了中方舰机安全,对此,中方有充分证据。日方对中方舰机的跟踪监视情况,都在中方掌握之中。

艺考收费没把“标准”放眼里

不少院校艺考半月增收数百万,债务化解后报名收费该降温了

本报见习记者 王兴飞 实习生 张培培



▲2月27日,在山东大学,不少考生正在等待考试。 本报见习记者 王兴飞 摄

当艺考考生抱怨考试如烧钱的时候,不少高校表示“收费并不高”。记者调查发现,艺考短暂的半月时间内,不少高校轻松收取数百万的报名费。收费有无监管?非美术类艺术考试能否纳入联考体系?是否该为收费标准降温?

1 考生考一所院校 平均花500元

“加上春节前考的三省外院校,到现在一共考了11个学校了。”来自菏泽的非美术类艺术考生小吴告诉记者,报名费、资料费、交通住宿等花费加起来,平均每考一所学校他就得花掉500多元。“主要是报名费和交通费多,吃和住能凑合就凑合。”小吴告诉记者,虽然他考了11所学校了,但和老师推荐的考14所学校还有差距。

和小吴相比,淄博考生刘莉只考了4所学校,但由于每个学校不只参加了一个专业的测试,花费依然不小。“考大连音乐学院时我报了三个专业,其中两个是分校招生,报名费每个要交200元,另外一个主校区专业报名费250元。”刘莉称,虽然学校少,但想花500元考一个学校肯定不够。

和小吴、刘莉相比,美术类考生小高就幸运多了。“省内美术类实行联考,不少院校都承认联考成绩,这省了不少钱和精力。”美术类联考后,考生花费确实少了很多,就算后期再进行几场考试,运作得当的话算上90元的联考费,花费稳定在2000元左右不成问题。”在山东艺术高考网从事艺考服务工作多年的冯统这样告诉记者。

2 一处考点各项费用总和约十万元

记者调查发现,在济南设立考点的省外艺术院校大都一次性收取150元或200元的报名费,只有个别省外院校是设置了复试环节。而省内艺术院校像山东艺术学院等,大都收取初试费和复试费各100元。山东大学则一次性收取150元考试费,复试不再另外收费。山东师范大学的收费相比之下算是比较低的,初试费100元,复试费40元,但对相关专业考生要另行加收50元钢琴伴奏费。

对于收取费用的用途,大多数学校的回答不外是支付招生宣传费、考场租金、设施磨损费、监考费、阅卷费、评委工资和工作勤务人员劳务费等几项。

报名费恰恰抵消高校的招生成本?记者算了一笔账。一位业内人士透露,今年山东工艺美术学院、山东艺术学院等院校报考人数都在3万人以上,如果每位考生按交纳最低报名费100元算,仅初试报名费一项,学校就进账300万元。

而初试的淘汰率大都在1/3左右,如果按复试费100元,学校还将收入差不多200万元的复试费。加上个别学校对考生收取的体检费,对个别专业收取的钢琴伴奏费等,艺考半月,收入超500万元对不少学校来说并不难。

“肯定有很大一部分剩余。”山东艺术高考网艺考服务中心的工作人员冯统说,一个考点的租赁等费用加起来也就4万左右,加上人员工资等劳务费最高也就10万元。

3 不少高校报名费高于物价标准

校考收费到底有没有收费标准?山东省物价局工作人员表示标准一直有。“按照鲁价费发[2006]95号文件规定,报考艺术、体育专业测试费调整为,每生每次90元(含报名费),需要复试的,每生可收取复试费40元,由

组织测试的学校收取,除此以外不得再收取其他费用。”山东省物价局的工作人员说。

“少了报名费对学校影响并不大。”山东轻工业学院一工作人员说,虽然美术类考生一直占据整个艺考人群的主体,但少了这些报名

费对学校并没有多大影响。

记者调查发现,往年该校债务压力很大,但自从2011年省里出台相关“高校化债”政策后,该校债务情况已经明显好转。“艺考报名费是时候降一降了。”一位在高校从事管理工作的人士称。

4 非美术类艺考设联考还有难处

“目前这类收费仍属学校自主支配,收费标准也是学校参照相关文件自主决定的,收取费用不上交主管教育部门。”2月28日上午,山东省教育厅一位工作人

员告诉记者,普通高考和美术类统考目前归教育部门直接管理,而各校组织的艺术类校考目前还没有纳入管理。

“想要将非美术类艺考纳入

联考,目前还在尝试和探索阶段。”工作人员告诉记者,和美术类专业相比,音乐等非美术类专业考试要实现联考需要的技术要素过高,目前还难以实现。